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Objetivo da pesquisa:
Na sua terceira edição, com o intuito de 

mapear as boas práticas e conhecer os 

principais desafios para implementar um 

programa que agregue valor e melhore o 

engajamento e a qualidade de vida das 

pessoas e das organizações.

Período de realização:
De 01.10 a 31.03.22

Total de respondentes:
 
117  empresas de diversos setores participaram 
da pesquisa (Associados e não associados 
da ABRH).
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Voltar ao sumário

1.1 | � Qual o número de funcionários da sua empresa? 
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Voltar ao sumário

1.2 | �Ramo de Atividade

66%

25%

9%

IndústriaComércio Serviços
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Voltar ao sumário

1.3 | �Perfil dos respondentes

Gerente Outros

Diretor

Analista

Consultor

50%

24%

18%

7% 2%
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Voltar ao sumário

1.4 | �Você é Associado à ABRH-SP?

Sim Não

42%

58%
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Voltar ao sumário

1.5 | �Sede da Empresa

Exterior Brasil

22%

78%
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Voltar ao sumário

2.1 | A sua empresa possui programa de bem-estar corporativo?

3%

3%

Tem e a adesão é alta Não tem, mas acha importante Já teve, mas foi cancelado

Não tem e não acha importanteTem, mas a adesão é baixa

38%

21%

37%
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Voltar ao sumário

2.2 | Quais pilares do bem-estar corporativo estão na agenda 
estratégica da empresa?

Saúde Emocional/
mental

Saúde Financeira Saúde Intelectual Nenhum

Saúde Social Saúde EspiritualSaúde Física

88%

74%

48%

43%

23%

20%

8%
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Voltar ao sumário

2.3 | �Como é o programa de bem-estar corporativo da sua 
empresa?

Uma estrutura com diversas iniciativas integradas, planejadas e 
monitoradas, em todos os pilares.

Uma estrutura com diversas iniciativas integradas, planejadas e monitoradas, 
em alguns pilares.

Diversas iniciativas, porém, não integradas, em todos. os pilares

Diversas iniciativas, porém, não integradas, em alguns pilares.

Ações isoladas conforme a demanda.

Não tem.

Não sei.

19%

8%

14%

18%

16%

24%

1%
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Voltar ao sumário

2.4 | �Qual a origem das iniciativas de bem-estar 
implementadas?

2%

2%

RH Outras áreas Determinação da sede no 
exterior

BenchmarkPesquisa de clima ou 
equivalenteAlta direção

7%

8%

23%

58%
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Voltar ao sumário

2.5 | �Qual o grau de importância que a empresa dá para o 
tema bem-estar?
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Voltar ao sumário

3.1 | �Quais os resultados esperados com o programa de 

bem-estar corporativo?

Melhora do clima 
organizacional

Fortalecimento da 
cultura organizacional

Aumento do desempenho
individual

Atração e retenção de 
talentos

Redução de incidência 
por doenças mentais

Valorização da 
marca

Redução dos custos 
com plano de saúde

Redução do 
turnover

Maior lucratividade

Redução do 
absenteísmo
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Voltar ao sumário

3.2 | �Quais pilares do bem-estar corporativo representam as 
maiores dores da empresa?

Saúde emocional / 
mental Saúde financeira Saúde intelectual

Não seiSaúde socialSaúde física

Saúde espiritual
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78%

36%

35%

16%

10%
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Voltar ao sumário

3.3 | �A empresa tem indicadores para a área de saúde e 
bem-estar?

Sim Não

77%

23%
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Voltar ao sumário

3.4 | �Se você respondeu “sim” na questão anterior, quais 
são os indicadores utilizados?

24%

12%

12%

8%

7%

5%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

7%

7%

Adesão, uso, participação e permanência no programa

Sinistralidade

Absenteismo

Pesquisas específicas

Indicadores médicos de saúde

Clima organizacional

Afastamentos

Turnover

SRQ20

SEG PSICO

ROO

ROI

Produtividade

NPS colaborador

Índices de Felicidade

Índices de Estresse

Índices de Bem-Estar

FIB

ESG
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Voltar ao sumário

4.1 | �A empresa teve casos de burnout no último ano?

33,3%

66,7%

Sim Não
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Voltar ao sumário

4.2 | �A empresa teve casos de suicídio no último ano?

7,5%

92,5%

Sim Não
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Voltar ao sumário

4.3 | �Quais os maiores desafios para implementar ou ampliar 
o programa de bem-estar corporativo?

Baixo orçamento

Engajamento dos
colaboradores

Aumento do desempenho
individual

Dificuldade de comprovação do
retorno sobre investimento (ROI)

Baixo apoio da
liderança

Efeitos da 
pandemia

LGPD
Empresa não possui 
cultura de bem-estar

0 20 40 60

53%

43%

38%

30%

25%

23%

5%
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Voltar ao sumário

4.4 | �Quais os desafios que levaram ao baixo engajamento e 
adesão dos colaboradores ao programa?

01 02 03 04 05 0

Falta de tempo Quebra de tabu 
/ preconceito

Experiências 
ruins anterioresFalta de foco

Falta de apoio da 
alta direção

Pressão por 
resultadoFalta de cultura

Falta de apoio do 
gestor direto

Não houve baixo 
engajamento e/ou 
baixa adesão
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Voltar ao sumário

4.5 | �Fatores de sucesso que levaram ao alto engajamento e 
adesão dos colaboradores aos programas

Liderança

Conscientização

Identificação

Ambiente

Gestão

Estratégia

Inclusão

Impactos da pandemia

Resultados

Cultura

Tecnologia

Financeiro

Estrutura

100%

27%

18%

17%

11%

9%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

Liderança: Líder protagonista, engajado, apoiador, incentivador, participativo, exemplo e porta-voz

Conscientização: Campanhas de endomarketing 

Identificação: Suprir as necessidades dos colaboradores

Ambiente: Que promova segurança psicológica, acolhimento, escuta e interação

Gestão: Política e apoio do RH, acompanhamento, incentivos e atividades no horário de trabalho

Estratégia: Fazer parte da estratégia da organização

Inclusão: Participação dos colaboradores na construção do programa

Resultados: Obtidos em programas anteriores

Tecnologia: Soluções de parceiros

Financeiro: Não ter custo para o colaborador

Estrutura: Estrutura centralizada para gestão do programa e acompanhamento

Impactos da pandemia

Cultura



PESQUISA BEM-ESTAR CORPORATIVO 
NAS ORGANIZAÇÕES 2021

Voltar ao sumário

5.1 | �Quanto ao orçamento para 2022 em bem-estar corporativo, 
a empresa pretende:

Ampliar

Manter

Reduzir

Não tenho informação 
/ não definido

33%

23%

5,0%

39%
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Voltar ao sumário

5.2 | �Quanto aos custos com bem-estar corporativo em 2021, 

ordene do maior custo (1) para o menor custo (4)

1 2 3 4

Tecnologia / 
Plataforma Pessoas Marketing / 

Endomarketing
Consultorias de
bem-estar

0

10

20

30

40

50

34%

10%

17%

27%

23%

26% 27% 28%

39%

35%

41% 41% 41%

33%

29% 29%
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Voltar ao sumário

6.1 | �Qual é a área responsável por bem-estar corporativo?

RH Nenhuma HSE/SESMT

Medicina do 
trabalho

Bem-estar 
corporativo

Saúde e qualidade 
de vida

Felicidade

5%

59%

12%

16%

4%

3%

1%
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Voltar ao sumário

6.2 | �Quem executa o programa de bem-estar corporativo?

23%

9%

68%

A própria empresa AmbosTerceiros
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78%

59%

46%

40%

31%

26%

26%

21%

18%

18%

14%

6%

Voltar ao sumário

6.3 | �Quais meios sua empresa utiliza para divulgar

os programas de bem-estar e engajar os colaboradores

E-mail Intranet Mural

App ou plataforma 
da empresa

Vídeo conferência

TV Interna

EAD / 
E-learning

JornalLives
Reuniões de 
equipePalestras

Instagram, Linkedin, 
Facebook, Whatsapp.

0% 20% 40% 60% 80%
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Voltar ao sumário

7.1 | �Quais as iniciativas já implementadas?

Plano de saúde médico

Plano odontológico

Palestras

Apoio psicológico

Home office/teletrabalho

Campanha de vacinação

Teste COVID-19

Jornada flexível

Auxílio-creche

Rodas de conversa

Dress code flexível

Telemedicina

Auxilio Home office/teletrabalho

Auxílio farmácia

Programa de ginástica laboral

Programa de saúde mental

Programa de incentivo a práticas de atividade física

Workshop Temático

Ambulatório interno

Programa de gestante

Programa de diversidade e inclusão

Meditação/Mindfulness

Programa de voluntariado/ações sociais

Programa de orientação nutricional

Programa de crônicos

Check-up anual

Sala de descompressão

Programa de educação financeira

Coaching executivo

Sala de amamentação

Benefício flexível

Programa de sustentabilidade sócio ambiental

Terapias alternativas

Médico de família/atenção primária

Programa de dependência química

Nenhuma

74%

67%

65%

63%

62%

58%

46%

44%

44%

37%

37%

36%

36%

35%

34%

33%

29%

28%

28%

26%

26%

26%

23%

23%

21%

19%

18%

16%

16%

14%

14%

13%

8%

7%

6%

5%
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Voltar ao sumário

7.2 | �O que pretende implementar nos próximos 2 anos?

Programa de orientação nutricional

Programa de educação financeira

Programa de saúde mental

Benefício flexível

Programa de Incentivo a práticas de

Programa de voluntariado/ações

Meditação/Mindfulness

Nenhuma

Apoio psicológico

Sala de descompressão

Rodas de Conversa

Programa de diversidade e inclusão

Check-up anual

Programa de ginástica laboral

Palestras

Workshop Temático

Programa de sustentabilidade sócio

Campanha de vacinação

Auxilio Home office/teletrabalho

Programa de crônicos

Jornada flexível

Plano de saúde médico

Coaching executivo

Programa de gestante

Médico de família/atenção primária

Home office/teletrabalho

Terapias alternativas

Programa de dependência química

Telemedicina

Auxílio farmácia

Auxílio-creche

Sala de amamentação

Dress code flexível

Plano odontológico

Ambulatório interno

Teste COVID19

0 10 20 30

26%

26%

24%

24%

23%

21%

19%

17%

16%

14%

14%

14%

14%

13%

13%

12%

12%

12%

12%

10%

10%

8%

8%

8%

8%

8%

7%

7%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

0%
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Voltar ao sumário

7.3 | �A empresa promove ações preventivas para a 
saúde mental?

Sim Não

64%

36%
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Voltar ao sumário

7.4 | �A empresa realiza ações voltadas à segurança psicológica?

57%

43%

Sim Não
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Voltar ao sumário

7.5 | �Como a ABRH-SP pode contribuir com os seus desafios 
em saúde e bem-estar corporativo?

Cases de sucesso Lives Networking

Grupos de 
estudos

Pesquisas de 
mercado

Artigos

Workshop

Suporte técnico

0 20 40 60 80

76%

63%

59%

58%

56%

53%

45%

30%




